



让教室里绿意盎然



1月14日,沾化区黄升镇中心幼儿园的孩子们在老师指导下,观察记录自己培育种植的冬小麦生长情况。据悉,为激发孩子们探究自然、观察自然的兴趣,该园在教室内让小朋友培育种植小麦、蒜苗、萝卜等植物,每天观察记录植物的生长变化,让冬天的教室充满了绿意与生机。
通讯员 孟令旭 张华 摄影报道

无棣县埕口镇中心小学 “一师包多生” 保障学生寒假安全

□通讯员 闫习明 付丙刚

晚报无棣讯 为保障学生的身心健康,让学生度过一个安全、健康、和谐、愉快的寒假,日前,无棣县埕口镇中心小学多举措做好寒假安全教育,保障学生身体安全和生命。

针对防滑冰溺水、防电诈、防煤气中毒、交通安全、食品安全、用电安全、禁燃烟花爆竹等假期安全防范重点,该校以班级为单位上好安全教育课,结合案例开展警示教育,传播安全防范知识,强化学生的安全意识。同时,向学生家长发放《致学生家长的一封信》,告知学生家长在寒假期间的注意事项、监护责任,做到全员覆盖。

据悉,该校成立了寒假安全工作领导小组,建立了完善了教育干部包班级、任课教师包学生的“一师包多生”制度,细化分工,层层分包,明确职责,使全体任课教师积极参与到寒假安全教育工作中来。

一年工作干的怎么样 26名中层干部 摆上台面讲一讲

□通讯员 刘磊 孟令旭

晚报沾化讯 日前,沾化区黄升镇开展“中坚力量展硕果,聚力前行谱新篇”中层干部“亮成果”展示交流活动。

活动中,面对全镇机关干部和各村主要负责人,26名科室主要负责人轮流上台发言述职,重点讲述2024年度工作完成情况和2025年重点工作计划,通过亮成果、比实绩、定目标、明思路,在全镇上下营造比学赶超氛围。

“既是一次工作总结,也是一次学习交流。”会后,各中层干部纷纷表示,通过这样的述职,感受到了压力,同时也明确了下一步努力的方向,今后将根据科室业务工作,围绕镇域经济发展、乡村振兴等工作,不断提高工作业务水平,服务群众,提升群众满意度和获得感。

下一步,黄升镇将持续贯彻落实“两貌三新四要”干部队伍效能建设活动要求,聚焦“人要精神”、“物要整洁”、“事要规范”、“业要精通”四大方面,激励全镇工作人员踔厉奋发担使命,躬身实干抓落实,助推2025年工作谋好局、开好篇,书写高质量发展新篇章。

119 消防安全专栏

无棣县消防救援大队 对全县基层应急管理干部开展消防安全专题培训

□晚报记者 王红
通讯员 刘莹 王磊
王延利

晚报讯 近日,无棣县消防救援大队联合无棣县应急管理局对全县基层应急管理干部开展消防安全专题培训。

培训过程中,大队授课人员围绕如何落实好镇街、行业部门“三管三必

须”要求,进行了深入讲解。结合具体案例,强调无论是管行业、管业务还是管生产经营,都必须将消防安全放在首位,确保各项安全措施得到有效执行。通过深入浅出地剖析,参训人员深刻认识到,只有明确责任、深化理念,才能切实保障人民群众的生命财产安全。针对如何推进落实消防安全主体责

任,大队培训人员进一步强调了各镇街、行业部门的担当和作为。结合相关法律法规和标准规范,详细阐述了各镇街和行业部门在消防安全工作中的具体职责和法定义务。同时,还就如何建立健全消防安全管理制度、加强日常巡查和隐患排查等方面提出了具体建议,使参训人员进一步明确了自身在

消防安全工作中的定位和角色,增强了责任感和使命感。

此次培训活动得到了各镇街基层应急管理干部的积极响应和高度评价。大家纷纷表示,通过培训不仅增强了消防安全意识,还提高了应急处置能力,为做好辖区消防安全工作奠定了坚实基础。

“消防宣传”赶大集 服务群众“零距离”

□晚报记者 王红
通讯员 赵越 王坤月
张露涵

晚报讯 为切实筑牢辖区消防安全防线,大力提升群众的消防安全意识和自防自救能力,滨州市消防救援支队宣传人员深入农村大集、菜市场等地开展消防宣传活动。

“大爷,咱平时在家用炉子取暖不?炉子千万别紧挨着床铺,得放在通风好的地儿,小心一氧化碳中毒……”消防宣传员穿梭在集市中,通过发放宣传资料、现场讲解等形式,用简洁明了的话语讲解了冬季用火用电用气安全注意事项,重点围绕冬季取暖设备、安全燃放烟花爆竹

竹、森林草原防火等常见防火内容进行宣传讲解,并提醒大家在日常生活中要养成人走断火、断电、断燃气、不乱丢烟头、不卧床吸烟等良好生活习惯。

针对年前火灾重点,滨州市消防救援支队精心策划制作充满“乡音”的农村大喇叭,围绕生命通道、取暖电器、燃放烟花爆竹

等方面进行细致讲解,提醒村民在菜市场、小超市购置年货的同时也将消防安全听进耳里,听进心里。

下一步,支队将结合年前火灾特点和工作重点,开展形式多样的消防安全宣传教育活动,切实增强全市群众的火灾防范意识及自防自救能力,全力保障群众平安过年。